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Nașterea Mântuitorului 
este o mare sărbătoare pentru 
creștinii din toate timpurile. O 
celebrează copii și cei maturi, toți 
credincioșii și cei care încă nu cu-
nosc pe deplin Vestea Evangheli-
ei. Dar spiritul sărbătorii pătrun-
de și în inima lor.

Nașterea Domnului Isus a um-
plut de bucurie păstorii din Be-
tleem, care au fost înștiințați de 
îngerul Domnului despre NAȘ-
TEREA miraculoasă a lui Mesia 
din fecioara Maria.

Steaua Lui au văzut-o pe cer 
magii-cercetători în stele și în 
vremuri, înțelepții Răsăritului. 
Ei au parcurs un drum lung și 
anevoios până la Betleem, ca să-l 
găsească pe mult așteptatul Rege 
Sfânt, ca să I se închine și să-I 
aducă daruri.

Steaua apărută miraculos i-a 
călăuzit până deasupra casei unde 

era Pruncul Isus. Inima lor s-a 
umplut de bucurie. Dar cum să nu 
te bucuri dacă ei au avut onoarea, 
cinstea să-L vadă pe Regele Regi-
lor, pe Fiul lui Dumnezeu, venit 
din cer ca să mântuiască lumea?

Isus creștea și era ascultător de 
părinții Lui pământeni. Vizitând 
Templul din Ierusalim la vârsta 
de 12 ani, prin inteligența Sa, în-
țelepciunea și felul Său de a fi a 
impresionat pe învățătorii Legii, 
pe preoți, pe cărturari etc.

La 30 de ani Isus a fost botezat 
în râul Iordan de către prorocul 
Ioan și a fost prezentat lumii ca 
Mesia și proclamat Fiul lui Dum-
nezeu.

De acolo a început slujirea lui 
mesianică, propovăduind lumii 
tainele Împărăției lui Dumnezeu.

Apoi, Isus Și-a ales 12 aposoli 
pe care îi învăța cum trebuie să 
trăiești pe pământ ca să poți moș-
teni cerul...

Oamenii îi sorbeau cuvintele de 
pe buze și rămâneau uimiți de în-
vățătura Lui.

La sfârșitul vieții Lui pământe-
ne, Isus Hristos, prin moartea de 
pe cruce la Golota, a săvârșit lu-
crarea de ispășire, de mântuire a 
omenirii de sub robia păcatului.

A înviat apoi prin puterea 
dumnezeiască și S-a înălțat la cer, 
unde șade la dreapta lui Dumne-
zeu și mijlocește pentru noi, care 
am crezut în jertfa Sa mântuitoare 
de pe cruce.

Poeții s-au inspirat de venirea 
lui Isus în lumea noastră. Com-
pozitorii au găsit armonii și acor-

duri melodice, muzică de cea mai 
aleasă finețe pentru a exprima bu-
curia mântuirii. Pictorii, la rândul  
lor, caută să pătrundă în tainele 
acestei sărbători. Dar apostolul 
Pavel ne spune că la mintea omu-
lui nu s-a ridicat cât de frumoase  
sunt slăvile cerești de unde a venit 
Fiul lui Dumnezeu.

Astăzi, ni se oferă tuturor oa-
menilor posibilitatea să fim păr-
tași acestei sărbători, care va con-
tinua o veșnicie!

Din locul tău, de lângă afacerile 
tale, de lângă turmele de oi, pre-
cum păstorii de la Betleem, lasă 
tot  și vino la sărbătoarea întâlni-
rii cu Isus! De la culmea științei și 
cercetării, precum magii din Ori-
ent, oriunde ai fi, Pruncul Isus are 
mâinile întinse spre tine ca 	 să-ți 
dea bogăția cerului și să te facă 	
fericit.

Dron Nicolae
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Cel promis de Dumnezeu Tatăl, ves-
tit prin prooroci, așteptat de veacuri 
– Mântuitorul lumii – S-a coborât, la 
fel precum coboară roua pe câmpii, în 
mod invizibil și ascuns de ochii tuturor. 

Împăratul împăraților și Domnul 
domnilor a fost pus într-o iesle. Cel, 
al cărui tron este înconjurat de slava 
cerului, a fost slujit pe pământ doar 
de umila Maria și tâmplarul Iosif 
din Nazaret. Celui, înaintea căruia se 
închină în mod triumfal heruvimii și 
serafimii, Celui pe care mulți prooroci 
și împărați au dorit să-L vadă, Lui au 
venit să I se închine doar păstorii din 
Betleem și magii dintr-o țară străină. 
Atât de diferite sunt căile Domnului 
de căile noastre și gândurile Domnului 
de gândurile oamenilor. (Cartea 
proorocului Isaia 55. 8)

Oare nu ar fi fost mai simplu să 
trimită îngeri sau proroci care să ves-
tească despre Nașterea mult așteptată 
și mult dorită a lui Mesia, nu doar în 
Betleem și Ierusalim, ci întregului ținut 
al Iudeii? Dimpotrivă, oare de ce acest 
eveniment al nașterii are loc în taină, ca 
o comoară ascunsă de ochii tuturor?

Deoarece în acele vremuri inimile 
locuitorilor din Iudeea nu erau dispuse 
să priceapă, prin credință, această tai-
nă a întrupării lui Dumnezeu. Despre 
Iudeea, putem spune la fel cum a zis 
Domnul Isus despre starea lumii care 
va fi la a doua Sa venire: ,,...când va 
veni Fiul omului, va găsi El credință pe 
pământ?” (Evanghelia după Luca 18. 8)

Nu erau mulți cei care au știut să 
înțeleagă adevărata măreție a tainei 
săvârșite, și pentru aceștia nu a fost o 
pricină de poticnire imaginea umi-
linței izbitoare în care a venit Salvato-
rul lumii. Printre acești câțiva au fost: 

Maria și Iosif - mama și tatăl lui Isus; 
păstorii, care auzind de la înger vestea 
bună despre nașterea Mântuitorului, au 
venit și I s-au închinat (Ev. după Luca 2. 
8-20); magii, care au venit din depărta-

re, conduși de steaua miraculoasă până 
în Betleem; (Ev. după Matei 2. 1-12), 
bătrânul Simion, inspirat de Duhul să 
vină în Templu, pentru a vedea mântu-
irea tuturor popoarelor (Ev. după Luca 
2. 25-35) și bătrâna slujitoare Ana. (Ev.
după Luca 2. 36-38)

Uitați-vă la măreția acestor oameni 
aleși ai lui Dumnezeu!

Oare în zilele noastre sunt mulți 
creștinii simpli dar înțelepți în credin-
ță, sunt mulți care ascultă fără șovăi-
re de glasul Domnului și Îi slujesc cu 
frică și evlavie? Oare printre cărturarii 
și astronomii înțelepți din zilele noas-
tre sunt mulți magi evlavioși care sunt 
gata să-și aducă comorile înțelepciunii 
la picioarele Celui care este Plinătatea 
Înțelepciunii, Lumina și Adevărul? 

Oare printre bătrânii noștri s-ar găsi 

mulți Simeoni, pregătiți să ceară slobo-
zirea în pace de la Pruncul Preasfânt? 

Oare printre femeile creștine în-
tâlnim adesea evlavia și neprihănirea 
Anei, capabilă să găsească în Prunc nu 

numai salvare pentru sufletul său, ci să 
vestească despre El și celor care așteap-
tă izbăvirea? 

Și la final, oare printre pastorii noștri 
sufletești, sunt mulți evlavioși și cucer-
nici precum Zaharia, gata să înalțe cu 
buze curate în Templul Domnului o 
cântare de slavă și mulțumire lui Dum-
nezeu pentru că a vizitat pe poporul 
Său și i-a dăruit izbăvire? (Ev. după 
Luca 1. 67-79)

Așadar, oamenii astăzi nu duc lip-
să de chemarea, descoperirile și pro-
misiunile lui Dumnezeu, ci duc lipsă 
de credință și stăruință să-l cunoască 
pe Domnul. Din această cauză nu pot      
șă-și vadă rătăcirea și nu pot să se în-
toarcă la El. 

Tradus din 
Вестник Спасения,  Nr. 4, 1968 

NĂSCUT ÎN PEȘTERĂ               

La celebrarea Nașterii Lui Isus 
Hristos este bine să cugetăm la 
marile beneficii pe care le avem în 
baza acestui eveniment măreț. În 
lumina Sfintelor Scripturi ele ne sunt 
descoperite de Dumnezeu. Iată unele 
dintre ele:
    - Cel veșnic și nevăzut S-a făcut 
cunoscut. (Ioan 1. 1-13; 10. 30)

- Prin El avem înfierea și prin El 
nașterea din nou. (Ioan 1. 12; 3. 6)

- În El ni s-a deschis intrarea în 
Împărăția cerurilor. (Ioan 10. 9)

- În El am obținut pacea și speranța 
deplină. (Efeseni 2. 14)

- În El ni s-a adus lumina. 		
(Ioan 8. 12)

- În El am obținut explicația 
Scripturilor. (Ioan 5. 39)

- În El ni s-a dat un Domnitor 
puternic și veșnic. (Isaia 9. 6)

- Prin El a venit prezența Lui 
Dumnezeu în lume, în casele noastre, 
în viața noastră. (Matei 1. 23)

 - El Se îngrijește de pâinea 
noastră, de sănătate, de pază și toate 
necesitățile cotidiene. 		
(Matei 6. 11-13)

- Prin credința în El oamenii 
s-au făcut mai buni, în Numele Lui 
s-au construit Case de rugăciune, 
spitale,  diferite centre de reabilitare, 
orfelinate, școli, s-au acordat ajutoare 
celor nevoiași.

- Prin credința în El a obținut sens 
adevărata știință, adevărata educație, 
adevărata artă și cultură.

- În Numele Lui rugăciunile 
noastre sunt ascultate. (Ioan 15. 7)

- În El ni s-a dat putere peste 
forțele întunericului. (Efeseni 6. 12)

- Prin El suntem îndreptățiți 
înaintea Tatălui ceresc. 			
(Galateni 3. 8)

Acestea sunt doar unele dintre 
beneficiile nașterii lui Isus Hristos. 
Dacă încă nu ești printre fericiții care 
au parte de ele, roagă-te cu credință 
lui Dumnezeu să le ai, și ți le va da!

Tentiuc Veaceslav

Tu iaraşi vii
Tu iaraşi vii, Isus iubit,
În peştera săracă,
Căci bunătatea Ta spre noi
Cei mici şi slabi se-apleacă.

În jurul ieslei Tale-acum
Ne adunăm grămadă
Şi Te rugăm: ne fă curaţi
Ca alba Ta zăpadă.

Deschide-a vieţii noastre porţi
Să Te primim pe Tine
Şi-nseninează al nostru gând
Ca slăvile senine

Să stăpâneşti în noi deplin,
Aducător de pace.
Şi buni, aşa cum Tu eşti bun, 
Să poţi a ne preface.

Să nu mai fie pe pământ 
Nici ură, nici războaie!
Copil iubit ce vii la noi
În peşteră şi paie…

Traian Dorz

Lumina Speranței

Beneficiile întrupării lui 
Isus Hristos

Era nouă. Era creștinismului a început 
odată cu nașterea Domnului Isus Hristos. 
Ea a fost însoțită de mai multe evenimente 
remarcabile. Unul dintre ele este arătarea 
îngerului la păstori, care le-a vestit despre 
nașterea Mântuitorului. Împreună cu înge-
rul, s-a unit o oaste cerească, care au făcut 
să răsune cântarea minunată ce a adus în 
inimile păstorilor multă bucurie și un fior 
sfânt.

De atunci și până în zilele noastre, odată 
cu răspândirea creștinismului, mulți poeți 
și compozitori au încercat să-i imite pe în-
geri, dând naștere la multe poezii și melodii 
care redau atmosfera nașterii Domnului.

Una dintre cele mai populare cântări, 
interpretată și ascultată de creștinii de pe 
întreg globul pământesc, cu ocazia sărbă-
torii nașterii Copilului Sfânt, este cântarea 
„Stille Nacht” tradusă și în limba română 
„Ceru-i senin”.

Ea are o vechime de mai bine de 200 de 
ani și este tradusă în aproximativ 300 de 

limbi și dialecte.
În anul 1816 preotul catolic Joseph 

Mohr din Austria, care slujea în biserica 
din orășelul Mariapfarr, fiind inspirat de 
marele eveniment al nașterii lui Isus Hris-
tos, a scris o poezie intitulată „Stille Nacht”, 
dedicată sărbătorii nașterii. Doi ani mai 
târziu, în 1818, Mohr a fost transferat la 
Obernderf pentru a-l ajuta pe preotul pa-
roh Joseph Kessler, care slujea în biserica 
Sf. Nicolae. Acolo l-a întâlnit pe muzicia-
nul Franz Gruber, care lucra ca organist 
în biserica din localitate. Pe data de 24 
decembrie 1818, în ajunul sărbătorii Naș-
terii Domnului, Joseph Mohr a venit la 
organistul Franz Gruber cu textul poeziei 
„Stille Nacht” și i-a cerut să compună un 
colind pe aceste versuri. Gruber a compus 
melodia în aceeași zi. În următoarea zi, la 
liturghia solemnă cu ocazia sărbătorii, a ră-
sunat pentru prima dată minunatul colind 
„Stille Nacht” interpretat de autorii Mohr 
și Gruber în două voci. Refrenul (ultimele 

rânduri ale fiecărui vers) a fost repetat de 
corul bisericii.

La începutul sec. XX, biserica din Ober-
ndorf a fost distrusă de inundații. Astăzi în 
locul ei este înălțată o capelă, dar în apropi-
ere este construit un muzeu în cinste cân-
tării „Stille Nacht”.

A trecut timpul  însă actualitatea și pute-
rea spiritului acestui colind, nu s-a micșo-
rat, ci a devenit tot mai pronunțat. Acesta 
nu este un imn maiestos sau o cântare so-
lemnă, ci un cântec de leagăn ușor și blând, 
care pictează în imaginația noastră un ta-
blou  al unei nopți liniștite și minunate, o 
Fecioară frumoasă și un Prunc Isus care a 
fost dăruit lumii.

La fiecare sărbătoare de nașterea Dom-
nului, când se cântă colindul „Ceru-i se-
nin”, simțim un spirit care aduce pace, lu-
mină și iubire în sufletele noastre, și care ne 
duce în atmosfera nopții sfinte în care S-a 
născut Marele Mântuitor al omenirii.

Borinschi Andrei

Istoria cântării: „Ceru-i senin” (Stille Nacht)
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Cândva în școală, am învățat că cel mai 
scump lucru pe care îl are omul este viața, 
și ea este foarte trecătoare. În Sfintele 
Scripturi se spune că viața este un abur, 

care se arată pentru un timp scurt, 
apoi dispare 

( E p i s t o l a 
lui 	 Iacov 

4.14). Și 
n o i  

înșine suntem martori ai acestei legități. 
Parcă mai ieri întâmpinam anul 2021, iar 
astăzi, ne pregătim deja să-l întâlnim pe 
2022.

 Anul care s-a scurs a adus cu sine 
multe lucruri bune, dar, totodată, 2021 
a rămas în amintire ca fiind unul însoțit 
de multe greutăți și îngrijorări, lăsându-
ne și multe semne de întrebare care ne-au 
copleșit în diverse sfere – pe plan politic, 

pe plan economic și în sistemul 

sănătății. Iar toate evenimentele trăite au 
demonstrat cât de vulnerabilă și instabilă 
este viața noastră. 

 Fiind în așteptarea Anului Nou care 
se apropie, mulți oameni speră că în anul 
viitor situația se va ameliora și lucrurile se 
vor schimba. Însă în fiecare inimă se iscă 
întrebări alarmante: „Ce va fi mâine? Oare 
ce ne așteaptă în noul an?” Și actualitatea 
ultimului an trăit justifică aceste întrebări. 

Dar, în pofida faptului că trăim într-o 
perioadă instabilă și plină de îngrijorări, 
fiecare om poate primi astăzi liniște 
și odihnă în suflet și siguranță pentru 
viitor. Cum? Adresându-se cu credință 
Domnului Isus Hristos. În Biblie citim 
că Isus Hristos spune: ,,Vă las pacea, vă 
dau pacea Mea. Nu v-o dau cum o dă 

lumea. Să nu vi se tulbure inima, nici să 
nu se înspăimânte” (Evanghelia după                  
Ioan 14. 27).

De asemenea, în Cartea Sa Dumnezeu 
ne spune: ,,Eu cunosc planurile pe care le 
am cu privire la voi, zice Domnul, planuri 
de pace şi nu de nenorocire, ca să vă dau 
un viitor şi o nădejde. Mă veţi chema şi 
veţi veni să vă rugaţi Mie, iar Eu vă voi 
asculta. Mă veţi căuta şi Mă veţi găsi, dacă 
Mă veţi căuta din toată inima” (Ieremia 
29. 11-13).

Doresc să urez tuturor cititorilor, ca 
în acest nou an 2022, să ne apropiem de 
Dumnezeu, pentru a primi de la El un 
viitor asigurat, o speranță vie, pace și 
bucurie!

                                         Vasile Lipovschi

În așteptarea Anului Nou 
3Lumina Speranței

Scumpi cititori, Biblia ne spune că 
noi, oamenii, avem nevoie să fim în-
vățați de Dumnezeu:

- cărările și adevărul lui Dumnezeu. 
Psalmul 25. 4, 5

- Calea pe care trebuie să o urmăm. 
Psalmul 32. 8

- Să facem voia Lui. Psalmul 143. 10
- Să ne iubim unii pe alții. 		

1 Tesaloniceni 4. 9
- Să ne rugăm. Ev după Luca 11. 1 

etc. 
Din Psalmul 90 înțelegem că avem 

nevoie să cerem ca Dumnezeu să ne 
învețe să ne numărăm bine zilele. 

Ce înseamnă cuvintele: „să ne nu-
mărăm bine zilele”? Citind acest 
Psalm, vom învăța de la omul lui 
Dumnezeu, Moise câteva lecții despre 
rugăciune:

1. Învață-ne ca în toate zilele să 
vedem că „Tu ai fost locul nostru de 
adăpost”, (versetul 1 din acest psalm) 
ai fost refugiul nostru. Dumnezeu cel 
atotputernic este un loc de adăpost 
pentru noi și în brațele Lui cele veșni-
ce este un loc de scăpare. 		
Deuteronom 33. 27

2. Învață-ne să conștientizăm că Tu 
ai pus un hotar zilelor noastre. „Tu în-
torci pe oameni în țărână (versetul 5) 
Îi mături ca un vis dimineața, sunt ca 
iarba, care încolțește iarăși. Înflorește 
dimineața și crește, iar seara este tăiată 
și se usucă. Vedem cum nișe duc anii 
ca un sunet.”

În Psalmul 39.4, David înalță o ru-
găciune: „Doamne, spune-mi care este 
sfârșitul vieții mele, care este măsura 
zilelor mele, ca să știu cât de trecător 

sunt.” Arată-mi  cât de trecător sunt 
ca să-mi număr bine zilele. Și fiindcă 
zilele mele sunt cât un lat de mână, și 
viața mea este ca o nimica înaintea 
Ta, voi veghea asupra căilor mele, ca 
să nu păcătuiesc cu limba, voi veghea 
asupra căilor mele și voi  rezolva pro-
blema fărădelegilor mele.

„Tu pui înaintea Ta nelegiuirile 
noastre, și scoți la lumina Feței Tale  
păcatele noastre cele ascunse” (ver-
setul 8) ca noi să le cunoaștem, să le 
mărturisim și să ne dezicem de ele.

3. Învață-ne să ne numărăm bine zi-
lele, din perspectiva veșniciei nu din 
perspectiva vieții pământești. Domnul 
Isus a vorbit despre  un om care și-a 
numărat zilele din perspectiva bogăți-
ilor pământești. Iată ce a zis el: „Îmi voi 
strica grânarele și voi zidi altele mai 

mari, acolo voi strânge toate roadele și 
toate bunătățile mele; și voi zice sufle-
tului meu: «Suflete, ai multe bunătăți 
strânse pentru mulți ani, odihnește-te, 
mănâncă, bea și veselește-te!»

Dar Dumnezeu I-a zis: «Nebunule! 
Chiar în noaptea aceasta ți se va cere 
înapoi sufletul; și lucrurile pe care le-
ai pregătit ale cui vor fi?»” Ev. după 
Luca 12. 18 - 20

4. Învață-ne să ne numărăm bine zi-
lele, căci nu știm ce va aduce ziua de 
mâine! Căci ce este viața noastră? Nu 
suntem decât un abur, care se arată pu-
țintel și apoi piere. Ev. după Luca 4. 14

Învață-ne, Doamne, cum să trăim 
timpul acesta „puțin tel” ca să-Ți fim 
plăcuți și atunci când vom sta înaintea 
Ta să ne spui cuvintele: „Veniți binecu-
vântații Tatălui Meu de moșteniți Îm-
părăția.” Ev.  după Matei 25.34  Amin!

Sinica Dumitru

„Învață-ne să ne numărăm bine zilele” (Psalmul 90. 12)

Creştinul nu trebuie să prăz-
nuiască sărbătorile numai 
în anumite zile, ci tot anul 

trebuie să fie pentru el sărbătoare. 
Cum însă trebuie să fie sărbătoarea 
care se cuvine lui? Pavel zice: „Să 
prăznuim dar praznicul nu cu un 
aluat vechi, nici cu un aluat de răuta-
te și viclenie, ci cu azimile curăției și 
adevărului ” (1 Corinteni 5, 8).

Dacă ai conştiinţa curată, tu ser-
bezi în toate zilele, săturându-te cu 
nădejdile cele slăvite şi îndestulân-
du-te cu aşteptarea bunurilor viitoa-
re. Iar dacă nu ai conştiinţa liniştită 
şi eşti împovărat cu multe păcate, 
atunci poţi să ţii mii de sărbători, că 
nu te vei afla mai bine decât ca cel ce 
jeleşte.

...Dacă voieşti să ai vreun folos 
de la Anul Nou, mulţumeşte acum, 
când a trecut un an, mulţumeşte 
Domnului că El te-a adus până aici, 
frânge inima ta, numără zilele vieţii 
tale şi zi către tine însuţi: „Zilele 
aleargă şi trec, numărul anilor se 
împlineşte, eu am și săvârşit o mare 
parte din cale, dar ce bine am făcut? 
Oare, nu mă voi duce de aici fără 
dreptate? Judecata este înaintea uşii, 
viaţa mea merge spre bătrâneţe”.

Acestea le cumpăneşte în ziua 
Anului Nou, la acestea să gândeşti în 
curgerea anului. Să cugetăm la cele 
viitoare, ca să nu ne zică cineva ceea 
ce prorocul zicea iudeilor: „El le-a 
curmat zilele ca o suflare, le-a cur-
mat anii printr-un sfârșit năprasnic.” 
(Psalmul 78. 33)

... Nu mai aprinde în această zi 
focuri în pieţe, ci aprinde înăuntrul 
tău lumina cea duhovnicească, căci 
„aşa să lumineze lumina voastră îna-
intea oamenilor, încât să vadă faptele 
voastre cele bune şi să proslăvească 
pe Tatăl vostru Cel din ceruri” 		
(Matei 5. 16). Această lumină îţi va 
aduce mare câştig.

Nu împodobi uşile casei tale, ci 
poartă-te bine, ca să primeşti din 
mâna lui Hristos cununa neprihăni-
rii.

Nu face nimic în zadar, nimic fără 
temei, ci toate pentru cinstea lui 
Dumnezeu, precum Pavel zice: „Deci, 
fie că mâncați, fie că beți, fie că faceți 
altceva, să faceți totul pentru slava lui 
Dumnezeu” (1 Corinteni 10. 31).

Te întrebi: „Cum poate cineva să 
mănânce şi să bea pentru slava lui 
Dumnezeu?”

Cheamă un sărac, primeşte prin 
el pe Însuşi Hristos la masa ta, şi tu 
ai mâncat şi ai băut spre slava lui 
Dumnezeu.

Dar El doreşte ca noi, nu numai să 
mâncăm spre slava lui Dumnezeu, ci 
şi toate celelalte să le facem tot aşa.

...Podoaba şi bogăţia noastră cea 
adevărată constă nu în slugi, nu în 
haine şi în cai, ci în fapta cea bună a 
inimii, în bogația faptelor bune şi în 
fericita încredere în Dumnezeu.

...Ceea ce nu poate sluji spre slava 
lui Dumnezeu, nici să facem, nici să 
grăim.

Iar cuvântul apostolului totdeauna 
să-l purtăm cu noi, ca pe un toiag 
puternic, ca pe o armă sigură şi ca pe 
o comoară scumpă; să-l înscriem în 
inima noastră, ca noi toate să le fa-
cem, să le vorbim, să le săvârşim spre 
slava lui Dumnezeu, ca să dobândim 
slavă de la Domnul, atât aici, cât şi la 
sfârşitul acestei călătorii pământeşti.

Căci El zice: „Cine Mă cinsteşte pe 
Mine, şi Eu îl voi cinsti pe acela” (1 
Împărați 2. 30). Insă nu numai cu cu-
vintele, ci şi cu faptele să slăvim tot-
deauna pe Tatăl, împreună cu Hristos 
Dumnezeul nostru, căci Lui se cuvine 
cinstea şi slava şi închinăciunea, 
acum şi în vecii vecilor. Amin.                                                                                                                                

Din predica rostită de 
Ioan Gură de Aur, 

1 ianuarie 387 d. Hr., Antiohia

CUVÂNT LA ANUL NOU
Ioan Gură de Aur, 1 ianuarie 387 d.Hr., Antiohia



1. Respectă adulții, fiindcă ei au o 
experiență de viață mai vastă. Se vor simți 
bine în respectul arătat, dar, totodată, vei 
face cinste și părinților tăi, care te-au 
educat să te comporți astfel față de cei în 
vârstă. Reține: respectul față de ei se va 
întoarce multiplicat și peste tine.

2. Ajută-i cu ceea ce poți în nevoile 
care le au. Ajutorul tău, de cele mai multe 
ori, poate fi neînsemnat și simbolic 
pentru tine, dar foarte prețios pentru 
ei. Oferă-le ajutor în tot ce nu se pot 
descurca singuri: deplasare, cumpărături 
etc.

3. Ascultă nu numai sfaturile, 
avertizările și concluziile din experiența 
vieții, dar și bucuria, durerea, dorul, 
tristețile. Uneori ei n-au nevoie de mai 

mult, decât să știe că sunt auziți și ascultați 
de cineva. Manifestă compasiune pentru 
trăirile lor.

4. Nu-i disprețui din cauza 
incapacității lor să mai facă anumite 
lucruri din motiv că nu reușesc sa țină 
pasul cu tot ce e legat de tehnologia 
modernă, de limbajul contemporan etc.

5. Învață de la ei, căci experiența pe 
care au acumulat-o în viață le-a oferit  
lecții prețioase. Valorile pe care le-au 
cultivat în trăirea lor și a copiilor lor, sunt 
valori temeinice. Ele nu demodează, 
dimpotrivă, i-au ajutat să treacă frumos 
prin viață. 

6. Oferă-le o vorbă bună, o încurajare, 
o apreciere când ai ocazia. Indiferent de 
vârstă, toți avem nevoie de aceasta.

7. Bucură-te pentru ei și arată 
apreciere când îți povestesc despre cum 
au reusit să-și crească copiii frumos, 
cum au trecut peste anumite nedreptăți 
pentru că alegeau sa fie corecți, cinstiți 
și harnici. Bucură-te pentru vârsta lor 
frumoasă, pentru sănătatea care o mai 
au și pentru tot ce încearcă ei să facă ca 
sa fie un exemplu bun pentru cei tineri.

Dobândă Vasile

Răspunsul lui Isocrate
Un palavragiu l-a rugat pe orato-

rul Isocrate să-l învețe arta de a vor-
bi.

Acesta i-a cerut o plată dublă.
- Cum așa? s-a mirat palavragiul.
- O plată îți iau că să te învăț a vor-

bi, alta că să te învăț să taci.
Să învățăm nu numai a vorbi, 

ci și a tăcea. Dumnezeu i-a făcut 
omului două urechi și o gură, ca să 
asculte de două ori mai mult decât 
să vorbească.

Povară sau comoară
Pe o potecă abruptă un călător 

întâlni o fetiță care-și purta frăți-
orul în spate și zise:

- Fetițo, ce grea povară duci!
- Nu este o povară, domnule, 

este fratele meu!
Dacă iubim pe frați, poverile 

pe care îi ajutăm să le poarte nu 
ne vor părea așa de grele.

Suficient
Un călător rătăcit într-un oraș 

a întrebat pe un copil: „Unde este 
strada X?” „Nu știu” a răspuns co-
pilul. „Dar unde este un magazin 
în apropiere?” „Nu știu!” „Dar ce 
știi tu?” întrebă străinul. „Stiu că 
casa de alături e casa mea, și asta e 
suficient!” fu răspunsul copilului.

Bagajul nostru de cunoștințe 
nu Îl impresionează pe Dum-
nezeu, El este interesat să Îl cu-
noaștem pe El și Împărăția Lui.

PROMISIUNILE BIBLIEI
Ştiați că Biblia cuprinde 7486 

de promisiuni? Apostolul Petru 
le-a numit „nespus de mari și 
scumpe”.  2 Petru 1. 4

PROMISIUNILE BIBLIEI nu 
s-au schimbat, n-au dat greş şi 
sunt destinate tuturor.

Iată câteva din cele mai mari 
promisiuni:

PROMISIUNEA IERTĂRII 
PĂCATELOR. 1 Ioan 1. 9 

PROMISIUNEA 
RUGĂCIUNILOR ASCULTATE. 
Matei 7. 7-8

PROMISIUNEA UNEI INIMI 
NOI ŞI A UNEI VIEȚI NOI ÎN 
HRISTOS. 2 Corinteni 5. 9

PROMISIUNEA PREZENȚEI 
LUI ISUS ÎN TOATE ZILELE 
VIEȚII NOASTRE. 		
Matei 28. 18-20

PROMISIUNEA PURTĂRII 
SALE DE GRIJĂ. Evrei 13. 5

PROMISIUNEA ÎNVIERII 
DIN MORȚI. 1 Corinteni 15. 
12-58

PROMISIUNEA UNUI CER 
NOU ŞI PĂMÂNT NOU ÎN 
ÎMPĂRĂȚIA LUI DUMNEZEU. 
Apocalipsa 21 și 22

PROMISIUNEA 
RĂSPLĂTIRII BINELUI ȘI A 

VIEȚII TRĂITE DUPĂ VOIA 
LUI DUMNEZEU. Matei 5. 3-12 

Nița Eugen
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Cum a început Universul? De 
unde au apărut toate lucrurile? A 
fost Cineva care a creat Universul 
și lumea sau au apărut toate la 
întâmplare?

Ascultați ce spune Biblia!

1. Cum a început Universul?
Dumnezeu l-a creat.
„La început, Dumnezeu a făcut 

cerurile şi pământul.” Geneza 1. 1 
„Prin credinţă pricepem că lumea 
a fost făcută prin Cuvântul lui 
Dumnezeu...” Evrei 11. 3

2. Cum au apărut primii oameni?
Dumnezeu i-a creat.
„Dumnezeu a făcut pe om după 

chipul Său, l-a făcut după chipul lui 
Dumnezeu; parte bărbătească şi parte 
femeiască i-a făcut.” Geneza 1. 27

„Domnul Dumnezeu a făcut pe 
om din ţărâna pământului, i-a suflat 
în nări suflare de viaţă, şi omul s-a 
făcut astfel un suflet viu.” 	
Geneza 2. 7

3. Care era relația lor cu restul 
creațiunii?

Dumnezeu le-a dat o poziție de 
onoare, pentru a stăpâni asupra 
tuturor lucrurilor create de El.

„L-ai făcut cu puţin mai prejos decât 
Dumnezeu şi l-ai încununat cu slavă şi 
cu cinste.

I-ai dat stăpânire peste lucrurile 
mâinilor Tale, toate le-ai pus sub 
picioarele lui...” Psalmul 8. 5-6

4. Ce responsabilitate le-a dat 
Dumnezeu oamenilor?

Dumnezeu le-a spus să umple 
pământul, să domnească asupra 
pământului și să îngrijească de el.

„Dumnezeu i-a binecuvântat şi 
Dumnezeu le-a zis: «Creşteţi, înmulţiţi-vă, 
umpleţi pământul şi supuneţi-l şi stăpâniţi 
peste peştii mării, peste păsările cerului 
şi peste orice vieţuitoare care se mişcă pe 
pământ.»” Geneza 1. 28

5. Cum ar trebui să fie atitudinea 
noastră față de Dumnezeu, Creatorul 
tuturor lucrurilor?

Ar trebui să-L iubim pe Dumnezeu, să 
ne închinăm și să-I cinstim Numele.

„Să iubeşti pe Domnul Dumnezeul tău cu 
toată inima ta, cu tot sufletul tău şi cu toată 
puterea ta.”  Deutoronom 6. 5

„Vrednic eşti, Doamne şi Dumnezeul 
nostru, să primeşti slava, cinstea şi puterea, 
căci Tu ai făcut toate lucrurile şi prin voia Ta 
stau în fiinţă şi au fost făcute!” Apoc. 4. 11

Răspunsuri pentru Viață

Răspunsuri pentru viață | Originea omului
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Dacă doriți să primiți periodic 
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din adresele indicate!
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Urare pentru

„Domnul să te 
binecuvânteze şi să te 
păzească!

Domnul să facă să 
lumineze Faţa Lui peste 
tine şi să Se îndure de 
tine!
Domnul să-Şi înalţe 
Faţa peste tine şi să-ţi 
dea pacea!”

Numeri 6. 24-26

noul an:


